
ATA DA SESSÃO SOLENE INAUGURAL DA LEGISLATURA 

2017-2020 - POSSE DOS VEREADORES, ELEIÇÃO E POSSE 

DA MESA DIRETORA E POSSE DO PREFEITO E VICE-

PREFEITO. 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às 10:50 

horas, realizou-se, na Praça da Bandeira, no Município de São João 

Nepomuceno, Estado de Minas Gerais, a Sessão Solene Inaugural da 

Legislatura 2017-2020 – Posse dos Vereadores, eleição e posse da 

Mesa Diretora e posse do Prefeito e Vice-Prefeito, ficando assim 

instalados a nova Legislatura e o novo Mandato Executivo. A Mestre 

de Cerimônia, servidora da Câmara Municipal, Adriana de Freitas 

Dutra, deu início aos trabalhos anunciando os nomes dos Senhores 

Vereadores eleitos e diplomados, iniciando pelos reeleitos: Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo – PMDB, Írio Henriques Furtado 

Filho – PSD e Ruy Rodrigues Barbosa – PHS. Em seguida, passou-se 

aos demais: Antônio José da Costa – SD, Edison de Souza Silva – 

PMDB, Heldemir Azevedo Alves – PPS, José Maria de Almeida – 

PTB, Nei Medina de Oliveira – PSB e Reniraldo da Silva de Oliveira 

– PMB. Sob a Presidência do Vereador mais idoso, conforme 

determina o Regimento Interno desta Casa, o Vereador Ruy Rodrigues 

Barbosa abriu e conduziu a reunião. A Mestre de Cerimônia convidou 

para tomar assento à Mesa o Excelentíssimo Senhor Ernandes José da 

Silva, Prefeito Municipal eleito, o Excelentíssimo Senhor Sebastião 

Carlos Barbosa, Vice-Prefeito Municipal eleito, o Reverendíssimo Pe. 

Anderson Januário Hudson, Pároco da Paróquia São João 

Nepomuceno, e a Reverendíssima Pastora Débora Coutinho, 

representando o Conselho de Pastores de São João Nepomuceno. Em 

seguida, procedeu-se ao primeiro registro de autoridades presentes: 

Pastor João Martins, representante da Assembleia de Deus Ministério 

Madureira, Sr. Geraldo Rabello, Técnico da Agência de 

Desenvolvimento de São João Nepomuceno, Sr. Sebastião Sérgio de 

Fátima Rodrigues, Provedor do Hospital São João, Sr. Romir da Silva 

Torres, Presidente da Associação de Moradores do Bairro Bela Vista, 

Sr. Miguel Arcanjo Rabello, Representante do Lions Clube de São 

João Nepomuceno, Sr. Edson Amado dos Santos, Presidente da Loja 

Maçônica Amor à Ordem, Sr. Leonardo Marchiori, Presidente da 

Associação Comercial de São João Nepomuceno, Pastor Alessandro 



Vasconcelos, representante da Assembleia de Deus Ministério 

Madureira, Sra. York de Almeida Castro, Presidente do Grupo Melhor 

Idade Alegria de Viver, Sr. Leandro Silva, Representante da Rádio 

Cultura, Sr. Fernando de Lélis Pinheiro, Representante do Site Rádio 

Difusora, Senhor Walter de Moura Voght, Presidente do CONSEP. 

Ato contínuo foi feita a leitura das correspondências recebidas. Neste 

momento, o Sr. Presidente da Sessão fez a abertura oficial da Reunião 

Solene. Assim, convidou o Vereador Nei Medina de Oliveira para 

secretariar os trabalhos desta Reunião Solene. Após, o Senhor 

Secretário nomeado recolheu os diplomas e as declarações de bens dos 

Vereadores, tudo nos termos da Lei Orgânica Municipal. Obedecendo 

ao disposto no Regimento Interno da Câmara Municipal, o Senhor 

Presidente convidou o Vereador Antônio José da Costa, vereador mais 

votado, para ocupar a tribuna e fazer a leitura do termo de 

compromisso, sendo ele: “Prometo cumprir a Constituição Federal, 

a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as 

leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar pelo 

progresso do Município e bem estar de seu povo”. Todos os Edis 

responderam “ASSIM O PROMETO”. O Senhor Secretário fez a 

leitura do Termo de Posse, convidando inicialmente o Presidente da 

Sessão, Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, para proceder com a 

respectiva assinatura. Após, em ordem alfabética, convidou os demais 

Vereadores para se dirigirem à mesa e assinarem o termo de posse: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques 

Furtado Filho, José Maria de Almeida, Nei Medina de Oliveira e 

Reniraldo da Silva de Oliveira. Ato contínuo, o Sr. Presidente em 

exercício, após cumpridas todas as formalidades legais, declarou 

empossados para a Legislatura de 2017-2020 os 9 (nove) vereadores 

eleitos. O Senhor Presidente, em seguida, passou para a eleição e 

posse da Mesa Diretora desta Câmara Municipal, nos termos dos 

artigos 17 a 19 da Lei Orgânica Municipal, para a Sessão Legislativa 

de 2017. Assim, as chapas foram apresentadas pela Mestre de 

Cerimônia, ficando assim constituídas: Chapa nº. 1 - Presidente: 

Edison de Souza Silva, Vice-Presidente: José Maria de Almeida, 

Secretário: Heldemir Azevedo Alves; e Chapa nº. 2 - Presidente: 

Ruy Rodrigues Barbosa, Vice-Presidente: Antônio José da Costa, 

Secretário: Nei Medina de Oliveira. Na sequência, o Sr. Presidente 

convidou os senhores vereadores para que procedessem à votação 

aberta: Antônio José da Costa votou na Chapa nº. 02, Edison de Souza 



Silva votou na Chapa nº. 01, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo votou na Chapa nº. 01, Heldemir Azevedo Alves votou na 

Chapa nº. 01, Írio Henriques Furtado Filho votou na Chapa nº. 02, 

José Maria de Almeida votou na Chapa nº. 01, Nei Medina de Oliveira 

votou na Chapa nº. 02, Reniraldo da Silva de Oliveira votou na Chapa 

nº. 02, Ruy Rodrigues Barbosa votou na Chapa nº. 02. Procedidas a 

eleição e votação, o Presidente proclamou e declarou vencedora a 

Chapa nº 02 que obteve 5 (cinco) votos, contra 4 (votos) obtidos pela 

Chapa nº. 01. O Presidente informou que a Mesa da Câmara 

Municipal que dirigirá os trabalhos na Sessão Legislativa de 2017 

ficou assim constituída: PRESIDENTE: Ruy Rodrigues Barbosa, 

VICE-PRESIDENTE: Antônio José da Costa e SECRETÁRIO: 

Nei Medina de Oliveira. Mais uma vez, o Presidente solicitou ao 

Senhor Secretário para que procedesse à leitura do Termo de Posse da 

Mesa Diretora. Após a leitura, os membros da Mesa eleita assinaram o 

Livro de Posse: PRESIDENTE: Ruy Rodrigues Barbosa; VICE-

PRESIDENTE: Antônio José da Costa; SECRETÁRIO: Nei Medina 

de Oliveira. O Sr. Presidente declarou empossada a Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de São João Nepomuceno para a Sessão 

Legislativa de 2017, tendo o Presidente eleito, Ruy Rodrigues 

Barbosa, saudado a todos os presentes. Neste momento, foi realizado 

o segundo registro de autoridades presentes: Sr. Marcelo Rigolon, 

Representante da Rádio Transamérica. Em prosseguimento a esta 

Sessão Solene, já empossada a Mesa Diretora para a Sessão 

Legislativa de 2017, o Presidente solicitou ao Secretário que 

procedesse ao recolhimento e conferência dos títulos de diplomação e 

das declarações de bens dos Senhores Prefeito e Vice-Prefeito eleitos. 

Em seguida, os Senhores Prefeito e Vice-Prefeitos eleitos, 

respectivamente, ficaram de pé e prestaram seus compromissos de 

posse, conforme determina a Lei Orgânica do Município, nos 

seguintes termos: “Prometo cumprir a Constituição Federal, a 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as 

leis, promover o bem geral dos munícipes e exercer o cargo sob 

inspiração da democracia, da legitimidade e da legalidade”. Logo 

após, o Secretário leu o Termo de Posse do Prefeito e Vice-Prefeito, 

convidando-os para aporem suas assinaturas no respectivo livro de 

Posse. Neste momento, o Presidente solenemente declarou e 

proclamou empossados o Senhor Ernandes José da Silva, como 

Prefeito Municipal de São João Nepomuceno, e o Senhor 

Sebastião Carlos Barbosa, como Vice-Prefeito do Município de 



São João Nepomuceno para o Mandato Executivo 2017-2020. 

Dada a palavra ao Prefeito Municipal, o mesmo fez sua saudação a 

todos os presentes. Após foi executado o Hino Nacional, seguido pelo 

hasteamento da bandeira do Município pelo Prefeito Municipal. Por 

fim, o Presidente comunicou aos Senhores Vereadores que, como 

prevê a Lei Orgânica, a Câmara Municipal estará de recesso 

parlamentar neste mês de Janeiro. Comunicou, ainda, que a primeira 

Reunião Ordinária da presente Legislatura será no dia 07 (sete) de 

fevereiro de 2017, às 19 (dezenove) horas. Agradecendo a presença de 

todos, o Presidente, às 11:40 horas, declarou encerrada a Reunião 

Solene, o que fez em nome do povo de São João Nepomuceno e sob a 

generosa proteção de Deus, nada mais havendo a ser tratado. E, para 

constar, com base nos termos regimentais, lavrei e, juntamente com os 

Senhores Presidente, Vice-Presidente e Secretário, assino a presente 

Ata. CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO, 01 

de janeiro de 2017.  
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